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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2017 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i eksploatacja komputerow osobistych oraz urzadzen peryferyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: E.12
Wersja arkusza: X

E.12-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Zapis koloru RGB(255, 170, 129) odpowiada notacji
A. #FFAASI
B. #81AAFF
C. #I8FAAF
D. #AAIS8FF
Zadanie 2.
Zapis liczby siedem w systemie 6semkowym to
A. 7{3)
C. 7{]))
D. 7{1—[)
Zadanie 3.

Brak informacji o parzystosci liczby lub o znaku wyniku, wykonywanej operacji w ALU, moze swiadczy¢
o problemach w dzialaniu

A. pamigci cache.

B. wskaznika stosu.
C. tablicy rozkazow,
D. rejestru flagowego.

Zadanie 4.

Funkcjg bufora pomigdzy wolng pamigcia operacyjng a szybkim procesorem pelni pamigé

A. SSD

B. FDD

C. ROM

D. CACHE
Zadanie 5.

Procesory CISC charakteryzuja sie

A. duzgliczba rozkazow.

B. prostgiszybka jednostka sterujgca.

C. niewielkg liczbg trybow adresowania.

D. ograniczang komunikacja pomiedzy pamigcia a procesorem.
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Zadanie 6.

Snowp»

Zadanie 7.
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IDE
PCI
AGP
SATA

Aby poprawi¢ wydajnos¢ komputera, mozna w nim zamontowaé¢ procesor obstugujacy technologie

Hyper-Threading, umozliwiajaca

A,
B.
C.
D.

Zadanie 8.

zwigkszenie szybkosci pracy zegara.

wykonywanie przez jeden rdzen procesora dwoch niezaleznych zadan jednoczesénie.
automatyczng regulacj¢ czestotliwosci rdzeni procesora w zaleznosci od jego obcigzenia.
wymiang danych pomiedzy procesorem a dyskiem twardym z predkoscig pracy procesora.

Jaka rozdzielczos¢ musi obstugiwac karta graficzna, aby oglada¢ na 23-calowym monitorze material video
w trybie Full HD?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9,

2560 x 1440
2048 x 1152
1920 x 1080
1600 x 900

Uzytkownik laptopa chce do niego podlgczy¢ przedstawiong na rysunku karte sieciowa. Aby to bylo
mozliwe, laptop musi by¢ wyposazony w gniazdo

oSnwy>

BNC
Slot 3
Mini DIN
PCMCIA
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Zadanie 10,

Ktory procesor nalezy wykorzysta¢ podczas montazu komputera osobistego na bazie ptyty glownej Asus
MSA78L-M/USB3 AMD760G socket AM3+ ?

A. AMD A8-7600 s. FM2 BOX

B. AMD APU A4 6320 3800MHz FM2

C. AMD FX 8300 3300MHz AM3+ Oem

D. AMD APU A8 7650K 3300MHz FM2+ BOX

Zadanie 11.

Aby mozliwe bylo przesytanie cyfrowego sygnatu audio i wideo bez strat jakosci z komputera do urzadzenia
zewngetrznego podiaczonego do wyjscia karty graficznej, to karta graficzna powinna by¢ wyposazona
w interfejs

A. VGA
B. DVI-A
C. D-Sub
D. HDMI
Zadanie 12,

Aby uzyskaé¢ przepustowos¢ na poziomie 4 GB/s w kazda strong, nalezy zamontowa¢ w zestawie
komputerowym karte graficzna wykorzystujaca interfejs

A. PCI-Expressx 1 wersja3.0
B. PCI - Express x 4 wersja 2.0
C. PCI-Express x 8 wersja 1.0
D. PCI - Express x 16 wersja 1.0

Zadanie 13.

W komputerze zamontowano nowy dysk twardy o pojemnosci 8 TB i podzielono go na 2 partycje, kazda po
4 TB wielkosci. Ktory typ tablicy partycji nalezy uzy¢, aby mozna byto dokonac¢ takiego partycjonowania?

A, GPT
B. MBR
C. SWAP
D. FAT32

Zadanie 14,

W ktory rodzaj matrycy powinien by¢ wyposazony monitor w modernizowanym zestawie komputerowym
w przypadku koniecznosci zapewnienia wysokiej jakosci obrazu oraz szerokich katéw widzenia w poziomie

i pionie?
A. TN
B. 1IPS
C. CRT
D. DLP
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Zadanie 15.
Partycja systemu Linux przechowujaca tymczasowo dane w przypadku braku wolnej pamigci RAM jest

A, var
B. sys
C. tmp
D. swap

Zadanie 16.
Administrator systemu Linux wylistowal zawartos¢ katalogu /hom e/szkola w terminalu i uzyskal nastepujacy
wynik

-rwx --X r-x 1 admin admin 25 04-09 15:17 szkola.txt

Nastepnie wydal polecenie

chmod ug=rw szkola.txt | Is -I

Jaki bedzie efekt jego dziatania, wySwietlony w oknie terminala?

A, -rw- rw- rw- 1 admin admin 25 04-09 15:17 szkola.txt
B. -rwx --x rw- 1 admin admin 25 04-09 15:17 szkola.txt
C. -rwxr-xr-x | adminadmin 25 04-09 15:17 szkola.txt
D. -rw-rw-r-Xx 1 admin admin 25 04-09 15:17 szkola.txt

Zadanie 17,

W systemie Windows za pomoca polecenia assoc mozna
A.  wyswietli¢ atrybuty plikow.
B. poréwnac zawarto$¢ dwoch plikow.

C. zmieni¢ skojarzenia rozszerzen plikow.
D. zmodyfikowac¢ liste kontroli dostepu do plikow.

Zadanie 18,

Aby zapobiec nieautoryzowanym zmianom na koncie uzytkownika w systemie Windows 7, 8 lub 10
wymagajacym uprawnien administratora, nalezy skonfigurowac

A, UAC
B. JOBS
C. POPD
D. SUDO

Zadanie 19.

Ktorg z opeji konfiguracji ustawien uzytkownika z ograniczonymi uprawnieniami w systemie Windows,
umozliwia przystawka secpol?

A. Zezwolenie na zmiang czasu systemowego.

B. Odebranie mozliwosci zapisu na ptytach CD.

C. Blokadg okreSlonych elementow w panelu sterowania.

D. Czyszczenie historii niedawno otwieranych dokumentow.
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Zadanie 20.

Minimalng dtugosc¢ hasta uzytkownika w systemie Windows mozna ustawic za pomoca polecenia

A. netuser

B. netconfig

C. netaccounts
D. netcomputer

Zadanie 21,

Rysunek przedstawia wynik wykonania programu

d' LimwxLive USB Grealor Z.8.30
1r —-LinuxlLive USB Creater 2
?nnus
[T
VOl SDUFCES
nus
—includes

tree i

tnnl:
t me
sort j;; LLITE]

languages
ettings

onwp

sslinuk-modules

wi

wh
irtualBox )
L—Partable-VirtualBex

TPP

Zadanie 22,

Administrator systemu Windows zauwazyl wyrazne spowolnienie pracy komputera spowodowane mata
iloscia wolnej pamieci RAM. Aby sprawdzié, ktéry program zuzywa jej najwiccej nalezy uzy¢ programu

A. top

B. rem

C. schtsk

D. tasklist
Zadanie 23.

Uzytkownik systemu Windows za pomoca programu Cipher moze

A. chroni¢ dane przez szyfrowanie plikow.

B. przeskanowa¢ system w poszukiwania malware.

C. wykona¢ przyrostowa kopi¢ zapasowg plikow systemowych.

D. usunac¢ konto uzytkownika wraz z jego profilem oraz dokumentami.

Zadanie 24, e

W dokumentacji technicznej procesora producent umiescit wyniki

CPU ]Cﬂd’\ﬁ ] Mainbcard ] Memory ] SPD ] Graphics ] About ]

testu przeprowadzonego za pomocg programu CPU-Z. Wynika ||| "5 el Cere 77560
i 7 Code Name Lytni ek
z lllcgo._. e pTOCCSOT S Packape Socket 1156 LGA

Technology | 45 nm Core Yoltage 1216V 3

A. 2 rdzenie.

Specification Intel{R) Core(TW}i7 CFU 360 @ 2.30GHz

4 d . Femily ] Model E Stepping 5
razenie. Ext. Femihy -1 Fxt Nodel 1E Rewvigion B1

Instructions | MMX, SSE, S522, S5E3, 355E3, SSE4.1, SSE4.2, EME4T

B.
C. 5 rdzeni.
D.

. Clocks (Core #0) Ceche
6 rdzeni. Core Speed | 2931.3 MHz LiDat: | 2x3zKBytes | B-way
Mullislie: x 220 LI Insl 2% 32 KDytes A-vray
Bus Speed 133.2MHz LevelZ | 2x 253 KBytes | B-way
QPILink 23984 MHz Level 3 & MBytes 168-way

Corca | 2 Threada | 1

Version 1.52.2 Validate | OK. |

Sclcction
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Zadanie 25.
Prawo do modyfikowania kodu oprogramowania przez jego uzytkownika daje licencja typu
A, BOX
B. MOLP
C. GNUGPL
D. FREEWARE
Zadanie 26.

Ktory typ licencji uprawnia do dowolnych modyfikacji, kopiowania oraz rozpowszechniania po uiszczeniu
dowolnej optaty na rzecz autora?

A. adware.

B. shareware.

C. postcardware.
D. donationware.

Zadanie 27,

Transmisja interfejsem réwnolegtym synchronicznym cechuje sie tym, Ze

A. w wyznaczonych okresach czasu okreslanych sygnatem zegarowym CLK dane przesylane sa
jednoczesnie kilkoma przewodami.

B. dane sg przesylane jednocze$nie calg szeroko$cig magistrali, a poczatek i koniec transmisji jest
oznaczony bitem startu i stopu.

C. dane sg przesylane bit po bicie w wyznaczonych okresach czasu okreSlanych sygnatem
zegarowym CLK.

D. poczatek i koniec przesytanych bit po bicie danych jest oznaczony bitem startu i stopu.

Zadanie 28.

Ktory interfejs umozliwia korzystanie ze sterownikow i oprogramowania systemu operacyjnego, zapewniajac
m.in. przeptyw danych miedzy pamigcig systemowa a dyskiem SATA?

A, EHCI
B. OHCI
C. AHCI
D. UHCI
Zadanie 29,

W skanerze z uktadami CIS elementem oswietlajacym skanowany dokument jest

A.  Swietlowka.

B. uktad zarowek.

C. lampa fluorescencyjna.

D. grupa tréjkolorowych diod LED.
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Zadanie 30.
Aby zapobiec wystgpowaniu roznic w kolorach miedzy zeskanowanymi zdjeciami wyswietlanymi

na monitorze komputerowym a ich oryginatami, nalezy wykonac

A. modelowanie skanera.
B. interpolacj¢ skanera.
C. kadrowanie skanera,
D. kalibracje skanera.

Zadanie 31.

Ktory przyrzad pomiarowy stuzy do sprawdzenia wartosci napie¢ w zasilaczu?

A. Omomierz.
B. Watomierz.

C. Woltomierz.
D. Amperomierz.

Zadanie 32,

Impulsator umozliwia testowanie uszkodzonych uktadéw logicznych komputera mi¢dzy innymi przez

A. odczytanie stanu wyjsciowego uktadu.

B. podanie na wejscie uktadu stanu wysokiego.

C. kalibracje mierzonych wielkosci elektrycznych.
D. badanie stanow logicznych obwodow cyfrowych.

Zadanie 33.
Uzytkownik systemu Linux, chegc przetestowaé dysk twardy pod katem wystepowania na nim uszkodzonych

sektorow, moze uzy¢ programu

A, fsck,

B. defrag.

C. chkdsk.

D. scandisk,
Zadanie 34,

Za pomoca przedstawionego na rysunku urzadzenia mozna przetestowac dziatanie

A. zasilacza.

B. procesora.

C. plyty gtowne;.
D. dysku twardego.
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Zadanie 35.

Uzytkownik ma problem z rozruchem systemu Windows. Aby to naprawi¢, uruchomit narzedzie System
Image Recovery, ktore

A. przywraca system na podstawie kopii zapasowe;j.

B. naprawia pliki startowe, wykorzystujac plyte Recovery.

C. odtwarza system wykorzystujac w tym celu punkty przywracania,

D. odzyskuje ustawienia systemu, korzystajac z kopii rejestru systemowego backup.reg.

Zadanie 36.
Za pomocg polecenia taskmgr uzytkownik systemu Windows moze

A. naprawi¢ bledy systemu plikow.

B. odzyskac uszkodzone sektory dysku.

C. zakonczy¢ dziatanie wadliwej aplikacii.

D. wykona¢ aktualizacje sterownikéw systemowych.

Zadanie 37.

Do sprawdzania rozmiaru katalogu w systemie Linux stuzy polecenie

A, du
B. o¢p
C. ps
D. mm
Zadanie 38.

W systemie Windows po wydaniu polecenia systeminfo nie uzyska sie informacji o

A. liczbie procesorow.

B. liczbie partycji podstawowych.

C. zainstalowanych poprawkach.

D. zamontowanych kartach sieciowych.

Zadanie 39.

W strategii archiwizacji danych zwanej Dziadek — Ojciec — Syn na poziomie Dziadek wykonuje sie kopie
danych na koniec

A. dnia.
B. roku.
C. miesigca.
D. tygodnia.

Zadanie 40.
Programem stuzacym do archiwizacji danych w systemie Linux jest

A. compress
B. lzma
C. gzip
D. tar
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